

旅游攻略

国内清明旅游好去处一春季赏花



阳春三月，正是百花争艳、春意渐浓时。草长莺飞，处处散发着春天的气息，踏青赏花亲近自然最为应景。小编在此为您推荐省内外清明旅游赏花五大好去处。

清明旅游好去处一：仙都风景区(浙江丽水)

仙都位于丽水地区缙云县境内，是一处以峰岩奇绝、山水神秀为景观特色，融田园风光与人文古迹为一体，以观光、避暑休闲和开

展科学文化活动为一体的国家级重点风景名胜区；亦是一个山明水秀、景物优美、气候宜人的游览胜地。境内九曲溪深，十里画廊，山水飘逸，云雾缭绕。

门票信息： 门市价 60 元
清明旅游好去处二：光福(江苏苏州)

历史上，光福曾有寺观 34 座，散布在崇山峻岭之中，现存有司徒庙、铜观音寺、圣恩寺、永慧寺等。

这里有“清、奇、古、怪”的千年古柏，有名甲天下的“香雪海”，有香飘十里的窑上千亩桂花。临太湖，品船餐；荡渔舟，做渔人。在光福的冲山、渔港两村的船餐街和渔家乐久负盛名。光福还是传统工艺之乡，是苏绣的发源地之一，精湛的核雕、玉雕、佛雕雕刻工艺巧夺天工。

现在的光福既有“香雪海”、“清奇古怪”等历史名胜；又有万亩花卉苗木、千亩古桂园、百亩木荷花等自然景观；还有梅花节、开捕节、桂花节等节庆活动。古往今来，光福都是一个绝佳的旅游胜地。

门票信息： 门市价 60 元
清明旅游好去处三：超山风景区(浙江杭州)

超山风景区面积为 5 平方公里，主峰超山，海拔 260 米，因超然突立于皋亭，黄鹤之外故名，以观赏“古、广、奇”三绝的梅花而著名。每当初春二月，花蕾爆发，白花平铺散玉，十余里遥天映白，如飞雪漫空，天花乱出，故有“十里香雪海”之美誉，为江南三大探梅胜地之一。中国五大古梅中，超山就有

其二——唐梅和宋梅。

门票信息： 门市价 60 元
清明旅游好去处四：建德大慈岩(浙江杭州)

大慈岩坐落在建德市南面 24 公里，大慈岩是一个佛教文化和秀山丽水结合完美的旅游胜地，大慈岩素有“浙西小九华”之誉。大慈岩以江南悬空寺、长谷溪流、全国第一天然立佛而闻名遐迩。据县志载，元大德年间，临安人莫子渊循梦意弃家来此、琢石为佛，号曰大慈。山以佛名，大慈岩一名由此而来。

门票信息： 门市价 65 元
清明旅游好去处五：仙居油菜花节(浙江台州)

在油菜花海的连绵金黄中，沐浴着明媚的春光，听一听有着地方特色的仙居山歌，靠着稻草人做个甜甜美美的田园之梦……

仙居具有丰富的旅游资源。近年来，仙居将县域的农业资源与旅游要素有机结合起来，提升其旅游在长三角地区的知名度与美誉度，打响休闲观光农业品牌，以实现“农业增效、旅游增辉”的产业互动、协作、共赢的发展目标。



山水风情

寻找山里庵

郑胤

山里庵，一个朴素至极的名字，没有雕饰，没有浓妆，像极了老家那些无名的庵堂，却与北山精妙寺齐名，是海游人经常踏青的地方，这多少让我有些意外。要知我住海游已近六年，又素爱走动，却从未听说过。直到群里热议要去哪里度三八妇女节，提到“山里庵”，才初闻大名，一下就来兴趣，想窥个究竟。

3月5日一大早，几个人就杀向山里庵。沿着一条石径蜿蜒而上，虽然只是初春，但山里早已被层层叠叠的绿意覆盖，路边夹杂着些报春的花儿，妩媚得夺人心魄，更有涧水沿山势飘然而下，飞溅起雪白的水花。

山径迂回，山涧迂回，一路伴随的是轻轻的暖风，涓涓的细流，还有那若隐若现的鸟鸣声，心旷神怡，毫无倦意。走走歇歇、歇歇走走，大概过了 40 分钟时间，道路渐趋平缓宽广，边上也渐渐多出几名香客。心想，山里庵该近了吧，果然，一抬头就看到一栋建筑。

是一座寺庙，不算恢弘，但也颇气派，寺外不远处有凉亭，亭侧立着不少功德碑，寺边则是休憩的场地，绿草茵茵，杂花生树，几名“香客”正唠着嗑，寺内不时有人进出，偏传来一阵阵嘈杂声。

这是山里庵吗？

深山藏古寺。寺庙原不该这般吵闹，我又素来喜欢寺庙古旧、清静，它太新太入世，倒像是个广场，闹哄哄的惹人嫌。盛世佛事昌，向来如此，我又能奢求什么，可心里的疙瘩依旧难以抚平。

所幸，它不是“山里庵”，它只是“朝阳庵”。迈入庵门，眼前一片杂乱，庵正在修葺之中，却依旧梵音清满、香雾缭绕，传闻这的菩萨特灵验，所以香火极盛，因此即使大修，来求签拜佛的香客仍然络绎不绝，扰得菩萨都没有安宁的日子。又传闻这里的桂花出名，来这拜佛的人都要喝上一杯桂花茶。拜佛则免了，这茶倒是想品的，只是寺庙愈发红火，桂树却杳然无踪。是谁撩拨了这清静之地，让人再无无法享受“人闲桂花落，夜静春山空”的曼妙之美。

出庵门，绕过几个山坳，又到了一

建筑前。这总该是山里庵了吧？

斑驳的字迹、灰白的墙体、疏淡的枝叶，又藏在深山中……不正好合我心目中的山里庵形象吗。只是“密林宫”几个大字又刺了一下我的幻想。

相比朝阳庵的闹，密林宫则要安静许多，也没有朝阳庵的派头，却多了些淡然和自在。

中饭原本安排在这处道观中包饺子。主持道观的师太已近耄耋之年，精神矍铄，和朋友相熟，盛情邀请，说已备了斋饭，让我们别忙乎，大家不忍拒绝她的一番好意，也就欣然应允。

斋饭比想象的要丰盛，豆腐、莴笋、粉条都烧得有滋有味尤其是这山里的青菜入口甘甜清香，是市面上无法比的。而在这居然还能吃到喷香喷香的烤番薯，一小根、一小根的，拨开皮，眼前焦黄一片，更溢出满屋的浓香，入口则即化，唇齿留香。

我已许久许久没有吃过这般美味的番薯了，岂止是我，同去的朋友，哪个不是畅怀大嚼，吞下好几根番薯。我似乎又看见少年时几个伙伴在山中煨番薯的场景，其实番薯不仅甜了我们的嘴，更甜了我们的心。

虽然还没有找到山里庵，可密林宫毕竟给了我一些想要的东西，那种殷切盼望之情无形中慢慢减淡。

酒足饭饱，大家坐在庭院中闲聊，聊着聊着就说起这座密林宫。听朋友讲，其实这也不是清静之地，曾发生过几起争夺主持的事，曾有美丽道姑受不了世俗诱惑而还俗，更有善良的主持抚养抛弃婴儿的故事……这些都难免让人唏嘘不已，世间本无净地，有，也只是我们杜撰的，这密林宫又何尝能摆脱世俗纠缠。

倏忽间，已是下午两点，大家起身作别，计划下山回家，我难免诧异，不是还没到山里庵吗？山里庵不去了吗？

“山里庵只是泛称，指的是这一带几个寺庙，它到底在哪，估计谁也说不清楚。”下山途中，朋友这样说道。我不免愕然，有几分失落，也有几分释然，或许山里庵只是我心目中勾勒出来的一个庵，它是否真实存在，其实并不重要。

游走四方

小溪

去年的夏天，胖哥带着我和小胖儿子在厦门小住一周，没有了旅行社的牵绊，不用起早贪黑赶场，也不用吃一成不变的餐饮，多了几分闲适和温馨，至今仍令人难忘。

第一天到厦门，入住厦大附近的绿晶酒店。休息片刻，就找了一家靠海边而特有情调的酒店，一边欣赏海景，一边大快朵颐，把所有的舟车劳累忘得一干二净。

之后就去环岛路游玩。这是厦门的市路，名声在外，尤其是美丽的沿海风景将海岸线衬得更加迷人，路的外侧就是大海，随处可见在海里游泳的市民，也有人在沙滩上玩沙滩排球和足球。

相比海南，这里的海水没有那么清澈，但沙滩依旧柔软，小胖最喜欢玩沙泡海水，这正好合了他的心意，小脚三步并两步就跑到沙滩上看大海，玩沙子。玩累了，他就坐在草地上惬意地吹吹风。

沿路的音乐餐厅很多，还有大众化的烧烤，随时可休憩、美食，这里还出租双人或三人自行车环岛

骑行。而晚上的环岛路则清静优雅，最适合悠闲地游逛，每个人脸上似乎都散发着温情。为此我们连续好几个晚上，不厌其烦地逛环岛路、吹海风、吃海鲜，看小胖肆意的奔跑，让人倍感知足。我想这样浪漫的道路是最适合谈恋爱了，乃至回来之后，千方百计“怂恿”朋友去厦门，去感受这条浪漫大道。

都说厦大是中国最美的校园之一，到了厦门是不能不去厦大的，第二天我们就去看了。这里靠山近海，风景旖旎，随处可见美丽的海景，而独特的建筑风格更是吸引着我们的目光。厦大的人文气息也非常浓，沿着从白城为起点的木栈道慢慢散步，走过书法广场，领略各种风格迥异的石雕作品，真的是一种非常惬意的休闲方式。

与厦大毗邻的南普陀寺，香火鼎盛，游人如织，我们一家三口当然也虔诚地叩拜，而在胡里山炮台，胖哥和小胖表现出极大的热情，这种情绪也感染着我，大家是不断把自己定格在各式炮台边。

其实最让我难以忘怀的是鼓浪屿。这个被誉为音乐之岛的小岛，以独特的建筑、迷人的音乐而著称，我们去的那几天正逢鼓浪屿举办第五届钢琴节和全国青少年钢琴比赛，整个岛上随处可听到动听的琴声。

我们在鼓浪屿居住的几晚，住的地方都是很清静幽雅的地方。晚上坐在阳台上喝茶、吹风、聊天，非常惬意，吃饭则选在环境优美的音乐餐厅或鼓浪石边上的海鲜排挡，不同风格又有不同感受。

鼓浪屿不是完全的开发景点，岛上仍有不少住民。他们对外的交通只有轮船，多少有些不方便，上岛则必须有休闲的心态，走走路，吹吹海风，看看西洋房子，品味怀旧的情绪。喜欢喝茶吃东西的，街头巷尾都有摊点供你休息。

游鼓浪屿，最好是对建筑有一定了解，否则这般美丽的景致看久了也会略感无聊。虽然厦门各书店里都有许多关于鼓浪屿建筑的书。但即使用地图，在鼓浪屿也常找不到目的地。为此我们选择游览车，省心省力，沿路感观。日光岩，鼓浪屿制高点，因其为鼓浪屿上最早迎接阳光的地方而得名。皓月园，内有郑成功石像，郑成功纪念馆等。都有自己的特点，我们随意看随意拍，随意地打发时间。

鼓浪屿最著名的女人应该就是诗人舒婷，初中时就读过她的《致橡树》，是她的超级粉丝。后来有幸在蛇蟠诗会上有过一面之缘，对她签名的散文集《真心无香》更是如获至宝，常常憧憬着鼓浪屿，想象着是怎样的灵秀之岛造就了她。可真到了这岛上，却又没有胆子去登门拜访，如今想来是后悔不已。

回程时，小胖儿子说下次还要到厦门玩，小胖儿子才五岁，却也已经知道这个城市的魅力。

